

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

803645

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (8048)

Пятница, 8 мая 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

НОВОЕ — В НИХ САМИХ

ВСЕ БЫЛО ТАК, как обычно на торжественных вечерах. Выступления, поздравления, музыка. И все-таки это торжество для бригады Михаила Васильевича Кириенко казалось особенным. Ей в этот день, в канун Первомая, присвоили звание бригады коммунистического труда. Как большого праздника горняки ждали этого события. Ждали и волновались: а вдруг что-нибудь не так, ведь высокие показатели в работе — это еще не все. И когда в присутствии

товарищей по работе члены шахтного комитета перечислили все их хорошие дела, — вроде бы спокойнее стало.

За долгий путь, длиной чуть ли не в полтора года, добрых дел в бригаде накопилось много.

Лава № 48 пласта второго Польсаевского отличалась от других обильным газовыделением. Из-за повышенной концентрации метана часто прекращались работы. Но бригада творила «чудеса». Изо дня в день она наращивала счет сверхплановой добычи.

Мы как бы проходили испытание трудностью, — рассказывает о прошлом М. В. Кириенко. — В бригаде с первого дня прижилось правило — решать все вопросы сообща, коллективно. А когда решение принято, остается только честно его выполнить. Коллективно легче найти выход из любого, самого трудного положения.

Работали в ночную смену. В начале все шло хорошо, за 4 часа горняки выдали на-гора 210 тонн угля. И вдруг вышел из строя мотор грузчика. Комбайн встал. На устранение аварии требовалось часа два. Потешавшись между собой, рабочие решили помочь слесарям доставить мотор на место и уйти домой пораньше, а завтра после смены отработать эти два часа. Никто не возразил против этого. Так и было сделано. Так оно ведется в бригаде и сейчас.

А раньше всякое случалось: прогуливали и правила безопасности нарушали.

Много теплых слов можно сказать о людях бригады — Л. Г. Спицыне, И. П. Федорко, И. Г. Шмидте, И. П. Дряневе, о их крепкой дружбе с учащимися школы № 9 и трудовых успехах — написать це-

♦ Бригада стала коммунистической ♦ Хорошие традиции ♦ Рубеж — „плюс тысяча“.

лую книгу. Можно рассказать, например, как этот коллектив в 1963 году дружно поддержал почин бригады И. А. Роговского с шахты имени С. М. Кирова, выступившей инициатором борьбы за «плюс 700», и вышел победителем в соревновании с инициаторами: 22.600 тонн угля отправила бригада тов. Кириенко в счет нового года.

В этом году бригада Роговского призвала горняков рудника бороться за плюс 800 тонн на комбайн. Бригада тов. Кириенко одобрила этот почин, но себе наметила рубеж сверхплановой добычи не 800 тонн в месяц, а 1000. Неудобно показалось горнякам топтаться на месте.

Многие не верили в успех бригады. Были такие не только на разных шахтах рудника, но и на своем 11-м участке. Порой встремятся в мойке или комбинате и подшучивают: «Ну как, шагает плюс тысяча?» А им в ответ: «Почаще надо на доску показателей заглядывать».

Прошел квартал, и ахнули скептики: на сверхплановом счету бригады значилось 6.800 тонн черного золота. «Плюс 1000» постоянно прописалась в бригаде М. В. Кириенко, сейчас уже в бригаде коммунистического труда.

А. МАГАРЫЧЕВ,
Шахта «Польсаевская-2».

Пример всем проходчикам

ВЫДАЮЩУЮСЯ трудовую победу одержала прославленная бригада депутата Верховного Совета РСФСР Николая Григорьевича Кочеткова на шахте № 3-3-бис Прокопьевского рудника. Она, как известно, за 31 рабочий день на отечественном оборудовании прошла 1.172 метра двухпутевого штранка сечением 15,9 кв. м в очень трудных горногеологических условиях.

Бригаду Н. Г. Кочеткова, организатора проходки, по поручению ЦК КПСС и Совета Министров СССР горячо и сердечно приветствовал товарищ Никита Сергеевич Хрущев. «Вы показали замечательный пример умелого использования горной техники, четкой организации труда и успешного выполнения взятых на себя социалистических обязательств», — говорится в приветствии. Значение этого примера трудно переоценить. Бригада достигла небывалых скоростей подвигания двухпутевого штранка, в отдельные дни она давала до 40—50 метров в выработки! Скоростная проходка позволяет колективу шахты на полгода приблизить подготовку очистного фронта на новом горизонте. Производительность труда рабочего по бригаде на выход составила 58 сантиметров, что в два раза выше средних показателей в аналогичных условиях на шахтах бассейна. Стоимость метра готовой выработки снижена на 3,3 рубля; на всей проходке сэкономлено более 4.200 рублей. Попутно бригадой выдано свыше 23 тыс. тонн угля — столько не добывали на руднике ни из одного очистного забоя.

Как видим, конкретные практические результаты отличные. Но ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ ЦЕННЕЙШИЙ ОПЫТ, КОТОРЫЙ ДОБЫЛА И ВЫДАЛА ДЛЯ ВСЕХ БРИГАДЫ НИКОЛАЯ КОЧЕТКОВА. Суть его — в переходе от мелких к укрупненным комплексным бригадам, работающим на основе хорошо продуманных скоростных графиков. Концентрация материальных ресурсов и людских сил позволяет лучше обеспечивать бригады крепежом, порожняком, сократить простон. Опыт бригады Кочеткова убедительно пока-

зывает, что никакие капризы природы не могут остановить людей, отлично знающих свое дело, работающих действительно по способностям, от всей души. Во многом способствовали успеху точный инженерный расчет, большая организаторская работа начальника проходки Леонида Степановича Сенько, управляющего трестом «Прокопьевскуголь» Николая Вячеславовича Войниканиса и других специалистов. Этот опыт еще раз подтверждает, что скоростная проходка — самая высокопроизводительная и экономически выгодная.

Выводы, которые следует сделать из итогов работы скоростников, содержатся в приветствии товарища Никиты Сергеевича Хрущева бригаде Н. Г. Кочеткова: «Широкое распространение опыта вашей бригады позволит еще выше поднять технический и организационный уровень проходочных работ и на этой основе обеспечить своевременную подготовку очистной линии забоев, ускорить переход на высокопроизводительные системы разработки и повысить производительность труда в угольной промышленности».

Итак, ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ШИРОКОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ОПЫТА ПРОХОДЧИКОВ-СКОРОСТНИКОВ. Он у нас накоплен-solidный, применительно к различным мощностям и условиям залегания пластов. Это пример «подземных скоростных»: бригада Николая Кочеткова и Станислава Шевчука — на мощных пластах с помощью погрузочных машин, комбайнеров Анатолия Хмелева и Николая Бизина, мастеров прокладки бремсбергов из бригады Бориса Крыжановского и ряда других. Поучителен опыт концентрации подготовительных работ на «Чертинской-Южной» Беловского рудника. Здесь вместо 20 действующих забоев осталось пять, а объем проходки на шахте возрос. А ведь сокращение одного подготовительного забоя сберегает шахте 3.500 рублей. Бригада Леонида Мицкого с помощью созданных на Кузнецком машиностроительном заводе буро-вальных установок достигла невиданных темпов проходки

квершлага, сэкономила на каждом метре более 20 рублей.

Достижения передовых бригад заставляют всех работников инженерной службы, начальников участков, бригадиров так поставить дело, чтобы меньшим числом забоев и бригад давать больше уходов, своевременно готовить новые щиты, лавы, слои. У руководителей комбината «Кузбассуголь» было намерение иметь на каждой шахте минимум две скоростные бригады. Был даже такой приказ. Но он не выполнен. На ряде шахт Осинниковского, Куйбышевского и других рудников все еще бывает устаревшая практика кустарей, о которых горняки с горькой ironией говорят: «На каждую нору — бригада». Распыление сил и средств не дает возможности обеспечить множество забоев всем необходимым, в результате до половины проходчиков не выполняют даже норм, а шахты задыхаются от недостатка очистного фронта.

Пример, как надо по-современному организовывать дело, показала бригада Н. Г. Кочеткова. Равнение — на нее, на другие наши замечательные маяки. В ответ на воодушевляющее приветствие Н. С. Хрущева добьемся, чтобы в Кузбассе день ото дня росло число скоростных проходческих бригад.

(«Кузбасс» за 6 мая 1964 г.).

Быстро темпами продвигают горные выработки прославленной бригады Николая Бибко из Комиссаровского шахтоуправления треста «Коммунарскуголь». За усовершенствование методов и организацию скоростного прохождения горных выработок на шахтах Луганской области Н. П. Бибко присуждена Ленинская премия 1964 года.

На снимке: (слева направо): передовые проходчики Петр Шевченко, бригадир Николай Бибко, Николай Шашалевич, Спирион Бондарев, Иван Белецкий.
Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

«ЗОНД-1» В ПОЛЕТЕ

Автоматическая станция «Зонд-1» более месяца продолжает свой полет в космическом пространстве. За это время с автоматической станцией было проведено 60 сеансов радиосвязи. С борта станции принималась научная информация, данные о работе систем и сведения о выполнении заданной программы исследований. По радиокомандам, передываемым с

Земли, производилось переключение бортовой аппаратуры и элементов системы энергопитания, задавались различные режимы работы системы астроориентации, которые отрабатывались системой управления станции.

Полученная телеметрическая информация о полете станции «Зонд-1» обрабатывается и изучается.

(ТАСС).

Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство устроили в Большом Кремлевском дворце прием в честь президента Алжирской Народной Демократической Республики Ахмеда Бен Беллы.

На приеме были партийные и государственные деятели Алжира, руководители КПСС и Советского правительства.

(ТАСС).

Украшай, благоустраивай родной город! 9 МАЯ — ОБЩЕГОРОДСКОЙ СУББОТНИК

9 мая 1964 г. с 12 ч. дня проводится общегородской субботник. Исполком городского Совета и бюро ГК КПСС обязывают всех руководителей промышленных предприятий, организаций, учебных и лечебных заведений, секретарей партийных организаций и руководителей профсоюзных организаций принять со своими коллективами активное участие в проведении субботника и наведении санитарного порядка в городе.

ОТЪЕЗД Н. С. ХРУЩЕВА В ОАР

ЯЛТА (ТАСС). По приглашению президента Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера 6 мая в ОАР с официальным визитом теплоходом «Армения» отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ НЕУТЕШИТЕЛЬНОЕ

У шахты «Полысаевская-3» городское знамя трудовой славы семилетки за 1963 год. В этом году, на первый взгляд, коллектив работает тоже не плохо. За 4 месяца сверхплановая добыча составляет более 26 эшелонов. Подготовка очистного фронта идет с опережением. Производительность труда выше задания на 2 процента.

Но вот цифра 104,8 тысячи рублей никак не делает чести коллективу. Таков перерасход государственных средств на «Полысаевской-3» за первый квартал.

Почему же при неплохих основных технико-экономических показателях себестоимость каждой тонны угля больше плановой на 29,1 копейки?

Партийное бюро шахты разбиралось с неутешительным финансовым состоянием предприятия. Накануне майского праздника на Третьей Полысаевской состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Коммунисты в своих выступлениях уделили большое внимание этому вопросу.

К какому же выводу привели партбюро и партсобрание? Плохо хозяйствуют руководители, не берегут народную копейку. Вполне справедливым был упрек в адрес партийного бюро, что оно мало интересовалось финансовой деятельностью шахты.

На шахте большой перерасход (47,9 тысяч рублей) в связи с ликвидацией аварии на пласту Инскому. В январе здесь прорвалась вода и затопила лаву № 6. Это своего рода стихия и в данном случае непредвиденные дополнительные затраты. Но ведь общий перерасход без малого 105 тысяч рублей. Откуда набежала остальная сумма? Чтобы ответить на этот вопрос, давайте проанализируем работу участков.

На четвертом, где начальником тов. Маренков, два месяца подряд ставят шахтные рекорды по добче на комбайн. План производительности труда здесь выполнен на 114 процентов. В коллективе экономия за первый квартал 8.337 рублей. Причем, экономия как по зарплате, так и по лесу, взрывчатке и по другим статьям.

3.453 рубля сэкономили горняки коллектива коммунистического труда участка № 9 (начальник тов. Чаплыгин). Только по фонду заработной платы сбережено 3.900 рублей на подготовительном участке № 6, который возглавляет тов. Бойко.

Если бы можно было и дальше продолжать список коллективов шахты, где умело хозяйничают, то картина была бы совершенно другой. Ведь несложный арифметический подсчет показывает, что при аналогичной работе других участков затраты на аварию были бы перекрыты.

Но дело в том, что большинство участков работает с перерасходом. Взять первый, где начальником тов. Шакиров. Здесь взяли из кармана государства 7.318 рублей. На первом так хозяйствали, что почти всю экономию четвертого участка как корова языком слизнула.

Не лучше положение и на участке № 8 (начальник тов. Пашиев). В коллективе перерасход более 6 тысяч рублей. На участке № 11 (тов. Прохоров) наказали государство на 5 тысяч рублей. А строители под руководством тов. Мартыненко перерасходовали 2.750 рублей.

Вот откуда набежала столь внушительная сумма перерасхода по себестоимости. В партбюро и на партийном собрании вполне резонно указывалось, что отдельные руководители участков самоустранились от контроля за финансовой деятельностью в своих коллективах.

Посмотрим за счет чего перерасход, например, на первом участке. 4.605 рублей — за амортизационные отчисления. Начальник тов. Шакиров признается:

— У нас в выработках много неиспользованного оборудования.

А о чем же думал раньше тов. Шакиров? Надо было освободиться от ненужного участку оборудования.

Подобное положение характерно и для других участков, где имеется перерасход. В целом по шахте это выражилось в сумме 23,8 тыс. рублей.

По сравнению с прошлым годом на шахте расточительно используют лесные материалы. За три месяца перерасходовали 241 кубометр. И недивительно.

Лес мы не экономим. Его много валяется в выработках, на шурфах, он растаскивается, — это слова районного инженера тов. Николаева.

Значительный перерасход на шахте по фонду заработной платы. Конечно, вина в этом прежде всего руководителей

коллективов. Они еще слабо занимаются организацией труда, мало изыскивают внутренние резервы производства. Часть вины должен взять на себя и плановый отдел. Коль есть перерасход, стало быть, в его работе — промахи и упущения.

При явно неутешительном финансовом состоянии предприятия позицию невменяемства занимает главный бухгалтер шахты тов. Тиховский. На «Полысаевской-3» очень редки балансовые комиссии, начальники участков на них не отчитываются.

А общий вывод таков: на шахте мало уделяется внимания финансовой деятельности. Это один из серьезных недостатков в работе партийного бюро, на который указали коммунисты. Они потребовали от нового состава партбюро добиться во втором квартале погашения перерасхода, допущенного за три месяца.

Составлены конкретные мероприятия для выполнения этого наказа коммунистов. Выполнение их — ближайшая задача партийной организации.

А. ГУЛЯЕВ.

Собрание, посвященное Дню печати

5 мая в ГПТУ № 38 состоялось городское собрание, посвященное Дню печати. В зале училища собрались работники городской и многогранной газет, редакторы и члены редакций стеновых газет, рабкоры, партийные и советские работники.

От имени ГК КПСС и исполкома горсовета секретарь ГК КПСС тов. Лакисов приветствовал собравшихся, пожелал им новых творческих успехов в работе. С докладом о Дне печати выступил редактор городской газеты тов. Торопов.

На собрании группа журналистов, членов редакций, рабкоров, корреспондентов и работников городской типографии награждена почетными грамотами, ценностями подарками.

С большим концертом перед активистами печати выступили участники художественной самодеятельности Центрального Дворца культуры и педагогического училища.

Редакция городской газеты сердечно благодарит коллекции художественной самодеятельности за праздничный концерт.

ШАХТЕРЫ ПОЛУЧАЮТ НОВЫЕ ПРОФЕССИИ

Два месяца горнорабочие 11-го участка шахты имени С. М. Кирова без отрыва от производства посещали занятия по изучению комплекса «КМ-87». На прошедших экзаменах они показали неплохие знания в области новой техники. Свободно рассказывали по сложным схемам и чертежам устройство механизированной крепи и комбайна «Б-52» горняки т. Аникин, Сидоренко, Емельянов и другие. В экзамена-

ционной ведомости против их фамилий были поставлены оценки «пять».

Приобретенные знания помогут шахтерам успешно осваивать новую технику.

Н. ЛОМОВ.

ХЛЕБОРОБЫ БЛАГОДАРНЫ

Недавно в совхоз «Ленинградский уголь» прибыл коллектив художественной самодеятельности школы-интерната № 23. Он дал концерт для тружеников села. В программе было много номеров.

Горячо приняли зрители хор девушек, исполнивших песни: «О Свердловске», «Кукушка», солистов Мокогонову, Шмельцер, Кочеткова, Федечева, мастеров художественного слова Кулакова и Перкова.

Большое впечатление произвел духовой оркестр. Оркестранты исполнили: «Маленькая девочка», «Помню Болгарию», «Марш черноморцев» и другие произведения.

Н. НИКОЛАЕВ,
зав клубом совхоза
«Ленинградский».



С продукцией Московской кинокопировальной фабрики знакомы тысячи людей. Здесь размножают фильмы, которые выходят на экраны. Недавно, например, выпущены копии фильмов «Тишина»

и «Живые и мертвые». За год фабрика выпускает около 150 миллионов метров фильмокопий. Здесь также изготавливают контротипы для других кинокопировальных фабрик страны.

Коллектив предприятия план первого квартала выполнил на 106,1 процента. На снимке: инженер А. И. Чикина производит перезапись звука на магнитную пленку. Фото Э. Езерихина. Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

РЕЛИГИЯ, ДОБРО И ЗЛО

Уже четыре года прошло с того времени, как я, кандидат богословия и православный священник, порвал с религиозным дурманом цепко держит в своих сетях.

Удерживает ли вера от дурных поступков

Главным поприщем, на котором идет сейчас бой между атеизмом и религией, служат вопросы нравственности. Церковники всячески стараются доказать моральную пользу религиозного учения. Зачем, рассуждают они, бороться против религии? Ведь она учит добро и удерживает человека от дурных поступков! При этом многие верующие люди любят повторять слова своих пастырей: раньше, когда люди верили в Бога, было, дескать, меньше, меньше преступлений и распущенности, чем теперь, особенно среди молодежи. Так ли это?

Сторонники подобного утверждения глубоко неправы. Наоборот, в результате изме-

ния «Ленинский шахтер»
2 стр., № 90, 8 мая 1964 г.

впечатление благополучия. Достаточно вспомнить такое поэтическое явление прошлого, как проституция: не только молодые люди, но и «постенные» отцы семейств посещали публичные дома. Однако поведение таких людей не подвергалось осуждению. О нем предпочитали помалкивать: это, мол, личное дело каждого.

В нашем советском обществе мы не скрываем нравственного уродства отдельных людей, не замалчиваем их преступлений и проступков. На собраниях, общественных организациях, в печати смело и решительно выводятся на чистую воду воры, взяточники, тунеядцы, пьяницы и т. п. А это значит, что по мере приближения нашего общества к коммунизму мы все нетерпимее относимся к беззравственным поступкам людей, ставим своей задачей воспитывать всех в духе благородных правил коммунистической морали.

Что касается нашей молодежи, то нападки на нее чаще всего есть не что иное, как обывательское брюзжение, а порой и просто клевета. В самом деле, давайте посмотрим, кто служит в Советской Армии, охраняя священные рубежи нашей Родины, мирный труд

советских людей; кто вместе с отцами и матерями трудится на стройках, заводах, в колхозах и совхозах; кто осваивает цели и возводит предприятия большой химии; кто дерзновенно вырывается в бесконечные просторы Вселенной? Все это делают наши славные юноши и девушки, которые за редким исключением не верят

в бога воспитаны в духе коммунистической нравственности. Мы не отрицаем того, что некоторые молодые люди ведут себя недостойно, еще совершают преступления. Но речь идет именно об отдельных людях. Причем среди них встречаются и верующие, которых вера в Бога ни от чего практически не удерживает.

Ханжество проповедников

Восхваляя религиозную нравственность, современные проповедники религии обычно ссылаются на такие заповеди, как «не убий», «не воруй», «не прелюбодействуй», «не обманывай», «почтай родителей и старших». Но ведь эти нравственные правила не являются специфически религиозными, тем более — только христианскими. Это просто естественные нормы отношений между людьми, сложившиеся независимо от религии и задолго до ее возникновения. Бог послал же, чтобы привлечь людей к Церкви, присвоили им и выдали за божественные установления.

Нужно заметить, что наряду с этими заповедями в Библии содержится немало недостойных, человеческих норм нравственности, предписанных в частности: проповедь нетерпимости

к неверующим и инаковерующим, непротивления злу и любви к врагам, эгоизма и селюльбия, бессилия человека и его разума, никчемности земной жизни, греховности земных радостей, призыва не заниматься о завтрашнем дне и т. д.

Да и многие из так называемых «полезных» религиозных заповедей кажутся такими только на первый взгляд. Возьмем заповедь о почтении родителей. Казалось бы, прекрасная мысль: родители дали детям жизнь, поили-кордили их, воспитывали, научили уму-разуму... А как звучит это в Библии? «Почтай отца и мать твоих, чтобы продлились дни твои и чтобы хорошо тебе было бы на земле...» Типичная для религии

(окончание на 4-й стр.).

УКРАШАЙ И БЛАГОУСТРАИВАЙ РОДНОЙ ГОРОД! А ТЫ ПОСАДИЛ ДЕРЕВЦЕ?

Если ты живешь в городе, то старайся, чтобы он с каждым годом становился красивее. Что для этого надо? Мне думается, не так уж много. Человек должен за свою жизнь посадить хотя бы одно деревце.

И вот сейчас, весной, изо всех сил хочется сделать все, чтобы приятно было заглянуть в любой скверик, двор...

Я уже немолодой. Да и здоровье частенько подводит. Но каждый год занимаюсь выращиванием фруктовых деревьев: то ранетки посаджу, то яблоньки-полукультурки. При хорошем уходе за зелеными насаждениями, при бережном отношении к посаженным деревцам — результаты получаются самые замечательные.

Иной раз задумаешься, как человек обделяет себя, если он живет не в ладах с зеленым другом. О таком можно

сказать: ты не научился видеть и любить красоту. А чего греха таини, есть еще у нас, к сожалению, такие люди, которые вместо красоты сеют на земле... беспорядок.

Хочу привести такой пример. На улице Боеевой живет Кехаев Федор Андреевич. Вокруг его усадьбы — чистота и порядок. Но рядом с Федором Андреевичем живет сосед, который додумался устроить свалку хлама и мусора под окнами у Кехаева. Ему делали замечания, а он и глазом не моргнет. Смотрю я на этого соседа и думаю: да, такой, не бось, не воткнет лишиного деревца в землю. Такой норовит одно — вырвать, поломать, загрязнить...

И все-таки мы сделаем свой город еще более красивым. Людей, любящих красоту на земле, много!

А БУМАГИН.

В ОЖИДАНИИ ГРОМА

Тополя с подстриженными мацушками... Чья-то рука наводила порядок. Но, к сожалению, на этом и остановилась. Очевидно, поэтому, куда ни взгляни — на всем лежит печать неудоя и запущенности. Рядом с покосившимися от времени грибами стоят поломанные скамейки. Не сделаешь и шага, чтобы не наступить на обломок черепицы, разбитый кирпич, кусок старой ветоши...

Нет, это вовсе не отрывок из повести о старосоветских помещиках, не предание старины глубокой, а живая картина, которая безмолвно свидетельствует о том, что жильцы второго дома по улице Ломоносова забыли о наведении элементарного порядка в своем дворе. Да еще в какое время года — весной, когда все жители города выходят на улицы с ломиками, метелками, лопатами чтобы навести чистоту разбить клумбы, цветники

Конечно, среди жильцов этого дома раздаются недовольные голоса против хаоса в их дворе. Но эти голоса слишком слабы. Так и хочется сказать: люди, кричите во весь голос — на воскресник! Четыре часа работы — и вокруг дома все станет неузнаваемым. На месте сгнивших грибков и развалившихся ска-

мек станут новые. Из-под ног исчезнет тряпье и мусор. Вокруг кустарников лягут побеленные известью кирпичики, а не камни, покрывающиеся мохом.

— Я слышала, что в нашем доме существует домом? — вопросительным тоном произнесла одна пожилая женщина. — Но вряд ли это найдешь...

Слова пожилой женщины невольно вызвали улыбку: может быть, этот самый домом скрылся в «подполье» от дикого хаоса во дворе? Когда же я позвонил в ЖКО шахты им. Кирова, мне ответили:

— В этом доме есть и женсовет, возглашает его какая-то учительница...

Нет сомнений: если бы разговор с работниками ЖКО затянулся, то и тогда ничего вразумительного бы не услышали в ответ. Как видите, по немногу прояснилось, что является причиной беспорядка. Получается так: одни, так сказать, не куют, не мелют, а другие с них не спрашивают. Расхлябанность взрослых передается детям. Школьники — Сережа Гаврилин, Коля Забанов (да разве всех на-

зовешь!) ведут себя во дворе довольно неприлично: ломают кустарники, скамейки, грубыят взрослым.

— Возмущает и другое, — рассказывает Галина Федоровна Павлова. — Наш двор превращен по милости ГАИ в проездной тракт.

В самом деле! Из многих квартир этого дома жильцы могут наблюдать, как то и дело по двору снуют грузовики, рискуя подавить ребятишек. В чем дело? Оказывается, «умные» дяди расположились на проспекте Кирова поставить знак «проезд грузовым машинам запрещен». И водители нашли «выход» из положения...

И что странно: в доме особенно никого не трогает это безобразие. Выбывают машины ухабы и рытвины во дворе, ну и пусть выбывают. Правда, Владимир Николаевич Цапко — жильец из третьей квартиры идет то в одну инстанцию, то в другую, но традиции, укоренившиеся во дворе этого дома, никак поломать не может. Потому, видно, что домоуправ Анна Фоминична Попова уже слишком терпеливо относится ко всему, что мешает нормально людям жить. Домоуправ вероятно тоже ждет, когда грянет гром.

А. ПОЧУЕВ.

РЕЛИГИЯ, ДОБРО И ЗЛО

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

родителей, и за это тебе будет награда!

В религиозной морали то и страшно, что любой хороший поступок верующий должен совершить не ради добра, уважения и любви к людям, не в интересах общества, а исключительно ради того, чтобы обеспечить свое благополучие, спасти свою душу, высушить ся перед богом, угодить ему и попасть в рай. До других же ему дела нет. «Каждый за себя, один бог за всех» — вот одно из главных правил религиозной морали. Как видим,

религия воспитывает у людей эгоизм.

Самой отрицательной чертой религиозной нравственности, пожалуй, является то, что ее мерилом служит не отношение человека к другим людям, к обществу, а отношение его к Богу. С точки зрения религии человек может делать что угодно, совершая даже самые страшные злодеяния, но если он верит в Бога и обращается к услугам церкви, все грехи ему простятся. В то же время самый высоконравственный человек, если только он атеист, — погибший человек, его место в «гейне огненной».

Верующие «грешники»

Когда защитники религии утверждают, будто «страх божий», страх перед наказанием на «том свете» способен обуздывать человека, предотвратить неблагодивные поступки и даже преступления, они грешат не только против истины, но и против своей совести.

Когда я был священником, ко мне на исповедь приходили верующие и подчас рассказывали о таких «грехах», кото-

рые нормальным людям и во сне не снятся. А посмотрите на жизнь некоторых служителей церкви. Многие из них пьянствуют, развратничают, присваивают себе церковные средства, обманывают государство, дерутся, сутяжничают, а некоторые даже совершают уголовные преступления. И делают все это, ханжески ссылаясь на Бога, на его покровительство и защиту или открыто проявляя полное пре-

небрежение к «гневу божьему».

Церковь развращает человека, приучает его к мысли, что любой грех, порок, даже преступление будет ему прощен, если он «раскается», т. е. придет на исповедь и скажет: «Грешен, Батюшка! Прости меня, господи!»

Я беру на себя смелость утверждать, что еще никого и никогда воспитание «в страхе божьем» не удержало от вредных поступков. Ревнители религиозного воспитания стремятся идти по пути наименьшего сопротивления: ведь гораздо легче запугать человека Богом, чертом, адом и другими страшами, чем терпеливо и разумно воспитывать его.

Коммунистическая нравственность строится не на запугивании людей, а на сознательном выполнении ими своего долга перед Родиной, перед обществом. Советские люди часто поступаются личными интересами, порой жертвуют даже жизнью во имя счастья других. Они просто иначе не могут действовать, потому что воспитаны в духе уважения и любви к людям, на высоких принципах человечности. А это и есть настоящее добро.

А. ЧЕРТКОВ,
лектор Московского
планетария.

Включимся в организацию и проведение смотра

Исполком городского Совета депутатов трудящихся 16 апреля 1964 года принял решение «О проведении общественного смотра противопожарного состояния объектов народного хозяйства и жилого фонда», которое обязывает руководителей промышленных предприятий, строящихся объектов культуры и быта в период с 20 апреля по 1 июня 1964 года уделить особое внимание вопросам пожарной безопасности на вверенных им объектах, в учреждениях.

В организациях необходимо вовлекать рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий и учреждений. Они помогут выявить причины возникновения пожаров, разработать предложения по снижению пожарной опасности технологических процессов, машин, оборудования.

В ходе организации и проведения смотра необходимо усилить агитационно-массовую разъяснительную работу среди населения города, особенно в жилом секторе. Трудящимся нашего города необходимо включиться в проведение смотра в целях сохранения государственной собственности и личного имущества граждан от огня.

А. СТЕПАНЕНКО,
начальник инспекции государственного пожарного надзора.

Довести дело до конца

Прошло порядочно времени, как исполком городского Совета принял решение о переименовании некоторых улиц города. Необходимость такого решения была очевидна. Названия многих улиц дублировались. Это создавало путаницу, многие неудобства.

Однако решение выполнено не полностью. Улицы-то переименовали, а вот прописку в паспортах по новым адресам не организовали. Отсюда недоразумения. Например, улица Вишневая раньше называлась Восточной. Получает житель этой улицы перевод по новому адресу и идет на почту получать его. Ему не выдают.

— У вас на извещении указана Вишневая, а прописка на Восточной, — отвечают работники связи.

Формально они правы. Но

и жители не виноваты. Их никто не предупреждал, что надо прописаться по новому адресу.

А это дело, прежде всего, участковых уполномоченных милиции, домоуправов жилищно-коммунальных отделов. Если ЖКО шахты «Журина-3», и завода «Кузбассалемент» позаботились о выполнении решения исполнкома, то здесь и подобные случаи редкость.

А ЖКО шахты имени С. М. Кирова, Орса, швейфабрики № 10 и многие другие пустили на самотек дело с пропиской. Поэтому-то у них и часто подобные казусы.

Необходимо в ближайший срок навести порядок с новой пропиской.

И ЧЕРНОВ,
заведующий орготделом горисполкома на общественных началах.

На экранах телевизоров

ПЯТНИЦА

8 МАЯ

11-00 «Майские звезды». Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00 Телевизионные новости.
19.15 Киножурнал.
19.25 Ответы на письма.
19.40 Телевизионный музей изобразительного искусства.

20-25 «Художник Павел Корин». Научно-популярный фильм.

20-35 «Майские звезды». Художественный фильм.

22-05 Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Накануне сева». Кинорепортаж.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-50, 9-00.

Новый художественный широкозранный фильм

ТИШИНА

Сеанс в 5 часов.

«СИБИРЬ»

Новый художественный фильм

В РЕЗЕРВЕ У СМЕРТИ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

БЕЛЫЙ ДЫМ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

Сотрудник ЧК

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

НА ДОРОГАХ ВОЙНЫ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

ЗАВОДУ ПОЛУКОКСОВАНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ МУЖЧИНЫ

для работы на строительстве.